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Ewoayayn

@ To teot ou Sa peAetr|jooupEe XPNOIOITOIEITAl Yid aViXVeUOT)
Srapopmv oty katavopty avefdomiov napatmpnoeev (X1, ..., Xpy)
kat (Y1,...,Y,).

@ MeAe)Onke yia npwin @opd amnd tov Wilcoxon (1945), yua tv
e181KkY) Tepimiwon m = n.

e H mepimwon m # n pedetibnke and toug Mann and Whitney
(1947) xat and tov Wilcoxon (1949).

@ I'ia toug Adyoug autoug, 0 EAeyX0G AVAPEPETAL OUXVA KAl ®G
Wilcoxon-Mann-Whitney.
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Ewoayayn

@ To teot ou Sa peAetr|jooupEe XPNOIOITOIEITAl Yid aViXVeUOT)
Srapopmv oty katavopty avefdomiov napatmpnoeev (X1, ..., Xpy)
kat (Y1,...,Y,).

@ MeAe)Onke yia npwin @opd amnd tov Wilcoxon (1945), yua tv
e181KkY) Tepimiwon m = n.

e H mepimwon m # n pedetibnke and toug Mann and Whitney
(1947) xat and tov Wilcoxon (1949).

@ Ia toug Adyoug autoug, 0 €AeyX0G avapEPETal ouxvd Katl g
Wilcoxon-Mann-Whitney.

@ H cuvriOng mepimtmon eival autr] 0Iou 0 gpeUVITAG £XEL avetaptnta
Setypata ard 6Uo mAnbuopoug Kat eviiadEpetat va eAéyiel av ot
nAnBuopoi tautidovrat, my

> TelvOUV 01 TIEG £VOG TIANOUCHOU va eival PeyaAUtepeg;
> £xouv ot 6Uo mAnBuopoi ioeg Srapéooug;
> £xouv o1 6Uo mAnBuopol ioeg péoeg TIPEG;
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Wilcoxon Rank Sum test (Mann Whitney U)

e Eow X = (X1,...,X,,) avefdputeg kat 100vopeg T.1. pe
ouvdptnon katavopng F.
e Eow Y = (Y1,...,Y),) aveidputeg kat 106vopeg T.11. 1€ OUVAPTN O
ratavoprg G.
@ YroB¢toupe out X; kat Y ave§aptnteg yia kabe 7, j.
o Evdiagpépet o €éAeyxog urobioemv yla v avixveuon Stapopov
petadu F xar G:
I, Hy: F(t) = G(t), VYt évavu Hy : F(t) # G(t) yia touddaxiotov éva t
I, Hy: F(t) < G(t), VYt évava Hy : F(t) > G(t) yia toudayiotov éva ¢
I3 Hy: F(t) > G(t), VYt évavu Hy : F(t) < G(t) ywa touhaxiotov éva t
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Wilcoxon Rank Sum test (Mann Whitney U)

Ot urtoBeoelg auteg eivat 10o0dUvapeg pe

I, Hy:P(X; <Yy)=1/2¢évavu H; : P(X; <Y7) #1/2

Iy Ho:P(X; <Y1)<1/2évavu Hy:P(X1<Y7)>1/2

I3 Hyo:P(X;1 <Y1)>1/2évavu H; : P(X1 < Y1) <1/2
‘Eva poviédo 1ou reptypddet autég tig urtobéoetg eivat otav n F
pogpxetal amo petatoruon déong ng G:

IA:G(t) =F(t—A) VteR

Auto 1006uvapet pe to 6t n X €xet v id1a katavoury pe mv Y + A.
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L1aTI0TIKY ouvaptnorn abpoiopatog tasemv (Wilcoxon
Rank Sum)

n
Wonn = Z Ry
j=1

Ortou

e N=m+n

° Rnj =31 Ivicyy)y + 2200 Iix,<vy)

@ Me dAAa Aoyia: 10 Ry ; etvat n tadn tou Y oto eviaio deiypa
(X1, X, Y1, Y0), 5=1,...,n.

o [eputtwoetg 1008abpiag avupetnnidovial Katd Tov ouviOn Tporo.

e H axpiBng katavoun mg Wy, , propet va vrodoytotel avadpopuka
(rrx: mivakag 9, onpeiwoelg EekaAdkr, eite péow g pwilcox ()
oV R)

o Na peydAa deiypata Xpnoonolovue IIPOCEYY0T AITO TNV KAVOVIKY

KATavopr).
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[Tapadetypa uvrnodoyopou g W, ,,

r=(2,—-1,1) xary = (3,-2,0,2)

m=3raitn =4

N=3+4=7

Anpioupye o eviaio Seiypa (2, —1,1,3,-2,0,2)
Aatdoow to eviaio detypa (—2,—1,0,1,2,2, 3)
Yrodoyide ug tages (1,2,3,4,5.5,5.5,7)

Rr = (1,3,5.5,7)

Wsa=3 7 Rrj=1+3+55+7=165
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AwaioBnon micw anoé mv W, ,,
@ AV 01 «RKOKKIVEG» TIHEG £1val TIOAU MIKPOTEPES O OXEOT] HE TIG «HIITAE»

TIHEG, TOTE TIEPIIEVOULE O1 TASELS TV Y oto eviaio deiypa va sivat
otplpeypéveg ota Sedia
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AwaioBnon micw anoé mv W, ,,

@ AV 01 «RKOKKIVEG» TIHEG £1val TIOAU MIKPOTEPES O OXEOT] HE TIG «HIITAE»
TIHEG, TOTE TIEPIIEVOULE O1 TASELS TV Y oto eviaio deiypa va sivat
otplpeypéveg ota Sedia

» Ry ={1,2,....mym+1,m+2,....N}
» Auto onpatvetl 6t 0 Wy, ,, 9a AdBet «queyalegr Tipgg

I1. MarnactapovAng Mn Iapapetpiky) LTATIOTIKL 21/3/2020 7 /20



AwaioBnon micw anoé mv W, ,,

@ Av 01 «KOKKIVEG» TIHEG €ival TIOAU PIKPOTEPEG OE OXEOT] HE TIG «PITAEY
TIHEG, TOTE TIEPIIEVOULE O1 TASELS TV Y oto eviaio deiypa va sivat
otplpeypéveg ota Sedia

» Ry ={1,2,....mym+1,m+2,....N}
» Auto onpatvetl 6t 0 Wy, ,, 9a AdBet «queyalegr Tipgg

@ AV 01 «<KOKKIVEG» TIHEG £1val TTIOAU PEYAAUTEPEG OE OXEOT] HE TIG «UTTAE»
TIPEG, TOTE TIEPIIEVOUHE O1 TALELS TV Y oto eviaio deiypa va eivat
OTPIPI@YHEVES OTa aplotepd
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AwaioBnon micw anoé mv W, ,,
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@ AV 01 «<KOKKIVEG» TIHEG £1val TTIOAU PEYAAUTEPEG OE OXEOT] HE TIG «UTTAE»
TIPEG, TOTE TIEPIIEVOUHE O1 TALELS TV Y oto eviaio deiypa va eivat
OTPIPI@YHEVES OTa aplotepd

» Ry ={1,2,...,n,n+1,n+2,..,N}
» Auto onpatvetl 6t 1o Wy, 5, 8a AdBet quikpégr TIpEG
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AwaioBnon micw anoé mv W, ,,
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OTPIPI@YHEVES OTa aplotepd

» Ry ={1,2,...,n,n+1,n+2,..,N}
» Auto onpatvetl 6t 1o Wy, 5, 8a AdBet quikpégr TIpEG

@ AV 01 «<KOKKIVEG TIPEG Bev SlaPEPOUV «TTOAU» ATIO TG «HUITAE» TIHIEG,
1ote reppévoupe ot Taelg tov Y oto eviaio (Sratetaypévo) Seiypa va
evaAddoooviat uxaia pe autég tov X.
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AwaioBnon micw anoé mv W, ,,
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» Ry ={1,2,...,n,n+1,n+2,..,N}
» Auto onpatvetl 6t 1o Wy, 5, 8a AdBet quikpégr TIpEG

@ AV 01 «<KOKKIVEG TIPEG Bev SlaPEPOUV «TTOAU» ATIO TG «HUITAE» TIHIEG,
1ote reppévoupe ot Taelg tov Y oto eviaio (Sratetaypévo) Seiypa va
evaAddoooviat uxaia pe autég tov X.

» Ry ={1,2,3,4,5,....m+1m+2,m+3,...,N}
» Auto onpaivet ot 0 Wy, ,, 9a AdBet Tipég mou Sa «potadouws pe
tuxaia dsiypatoAnyia n ipev (Xwpig enavadeorn) and 10 oUvoAo

1,2,...,N}
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Zxéon pe Mann-Whitney U

o loxver on: Ry =3y Ivievyy + 2000 Lix<vjy
@ XUVENKG

Z Lvi<yyy + Z Z Lixi<vy

k=1 J=11i=1
n(n+1)
2

I
NE

.
e

+Unpn

)

o6rov Upyp = Z?:l >ty Iixi<vy
e H otatiotikn) ouvdptnon Uy, , ovopddetat Mann-Whitney U.

o Ov W, , xat Uy, , eivatl 1006Uvapeg 60ov apopd 1
ouprnepaocpataloyia

@ @a xpnowporoovpe v W, ,
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[Tapadetypa vnoAoyiopou tou Uy, ,

r=(2,—-1,1) xary = (3,-2,0,2)

m=3ratn =4

N=3+4=T7

Anpioupye 1o eviaio Seiypa (2, —1,1,3,-2,0,2)
Aatdoow to eviaio detypa (—2,—1,0,1,2,2, 3)
Yrodoyide ug tages (1,2,3,4,5.5,5.5,7)

Rr = (1,3,5.5,7)

Wsa=> i Rrj=1+3+55+7=165
Usy=Ws4—4x5/2=6.5
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I[Tpooeyytloukr) katavoun ya W, ,

IIpétaon : Yo v Hy 1oxuet ot

n(N +1
EWm,n = % (1)
N+ 1)(N —
Vari,,, = " UA =) @)
’ 12
@ Amnodeiln: endpevn oeAida.
@ Kavovikn ripocéyyion
_ Wm,n - EWm,n

v/ VarW, ,,

Winm — n(N +1)/2

= e MO
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Anodeidn tov (1) kat (2)

@ To mpoBAnpa sival wwoduvapo pe Vv eUPeoT NS PEOTS TIPS KAl
dlraoropdg g T.1. IOV 100UTal pe To dBpoiopa n akepaiev mou
gxouv ermeyel TuXaia Kat xopig eravddeor aro 10 UVoAo

{1,2,...,N}
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Anodeidn tov (1) kat (2)

@ To mpoBAnpa sival wwoduvapo pe Vv eUPeoT NS PEOTS TIPS KAl
dlraoropdg g T.1. IOV 100UTal pe To dBpoiopa n akepaiev mou
gxouv ermeyel TuXaia Kat xopig eravddeor aro 10 UVoAo
{1,2,...,N}

o Eow 21, Za,...,Z, T.4 IOU IIPOKUITIOUV TUXAid KAl X®PIg
ertavadeon ano 1o ouvodo {1,2,..., N}.
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Anodeidn v (1) xkat (2)

@ To mpoBAnpa sival wwoduvapo pe Vv eUPeoT NS PEOTS TIPS KAl
dlraoropdg g T.1. IOV 100UTal pe To dBpoiopa n akepaiev mou
gxouv ermeyel TuXaia Kat xopig eravddeor aro 10 UVoAo

{1,2,...,N}
o Eow 21, Za,...,Z, T.4 IOU IIPOKUITIOUV TUXAid KAl X®PIg
ertavadeon ano 1o ouvodo {1,2,..., N}.

o Ipogpavag Wi, £ Z?:1 Zj
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Anodeidn v (1) xkat (2)

@ To mpoBAnpa eival 10o06Uvapo pe v €UPeOT) TG PEONG TIPHG Kat
dlraoropdg g T.1. IOV 100UTal pe To dBpoiopa n akepaiev mou
gxouv ermeyel TuXaia Kat xopig eravddeor aro 10 UVoAo

{1,2,...,N}

o 'Eow 21,75, ..., Zy, T.J1 TIOU MPOKUITIOUV TUXAla KAl X®OPIg
eravadeon) ano to ouvodo {1,2,..., N}.

o Ipopaveos Wiy, p, Ho > =12

@ Zuvenwmg

EWpn =E zn: Z; | = zn:EZj —nEZ,

j=1 j=1
i 1 nN(N+1) n(N +1)
/N 2 2

Kat 1 anodedn mg (1) oAokAnpobnke.
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Anodeidn tov (1) kat (2)

Ia ) Saoropd £xoupe

VarW,, ,, = Var (Z Z;
j=1

= En:Vaij —i—?f:ZCOV(Zi,Zj) (3)
j=1

j=1i<j
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Anodeidn tov (1) kat (2)

Ia ) 6laocropd €éxoupe

VarWy,, = Var | Y Z;
j=1

= En:Vaij +2§:ZCOV(Zi,Zj) (3)
j=1 J=11i<y

@ YroAoyiopog VarZ;

lN(N-i—l)(QN-I-]:) B (N 1)2 B

N 2
o 1 N+1
Varz; = B(Z3) - (BZ; =3~ - (T>
_|_
2

N 6
_N?-—1
12

4)
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Anodeidn tov (1) kat (2)
Ia w ouvbwaorniopa Cov(Z;, Z;) éxoupe (i # j):

Cov(Zi, Z;) = E(ZiZ;) — (EZ;)(EZ;)

_izzi 1 <N+1>2
T2 2NN 2
i=1 j#i
N N N
1 . 9 (N +1)?
= 1) — [
NCEAPS Z) i
N N N
1 ey 9 (N +1)2
= = (] J— ? - =...
Vo (&2 Z) :
N+1
_ 5
15 (5)

Avukabiotoviag tg (4) kat (5) omv (3) mpokurttet ) (2), kat 1 arodedn
0AoKANPWONKE.
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[Mapdadetypa vrtodoyilopou tou Z

o x=(2,—-1,1) kary = (3,-2,0,2)

m=3rain =4

N=3+4+4=7

Anpioupye to eviaio deiypa (2, —1,1,3,-2,0,2)

Aataooe to eviaio Seiypa (—2, —1,0,1,2,2,3)
Yrodoyide ug tages (1,2,3,4,5.5,5.5,7)

R; =(1,3,5.5,7)

Wsa=3 Rrj=1+3+55+7=165
Usy=W34—4x5/2=6.5
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[Mapdadetypa vrtodoyilopou tou Z

r=(2,—-1,1) kary = (3,-2,0,2)

m=3rain =4

N=3+4+4=7

Anpioupye to eviaio deiypa (2, —1,1,3,-2,0,2)

Aataooe to eviaio Seiypa (—2, —1,0,1,2,2,3)
Yrodoyide tg tages (1,2,3,4,5.5,5.5,7)
Ry =(1,3,5.5,7)
Wsa=3 Rrj=1+3+55+7=165
Usg=Wss—4x5/2=65
YroAoylopog Z:

> EWsy = 4(7+1)/2 =16

» VarWs 4 =4(7+1)(7—4)/12 =38

> 7 = Win,n —EWp n _ 16.5-16 ~0.177
V/VarWp, NG
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(ITpooeyyilotukr)) cuprniepacpatoloyia yia tig urofeoelg
I, Hy: F(t) = G(t), Vt évava Hy : F(t) # G(t) yia touddyiotov éva t

Iy Hp: F(t) < G(t), Vt évava Hy : F(t) > G(t) yia toudaxiotov éva t

I3 Hoy: F(t) > G(t), Vt évava H; : F(t) < G(t) ywa touhdayiotov éva ¢

orou
@ 2, 10 Gve a mooootiaio onpeio ng N (0,1), 0 < < 1
@ z n mapatnpndesioa tpn g £ oto deiypa
e ®(-) n ouvdptnon katavopng g N (0,1)
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(ITpooeyyilotukr)) cuprniepacpatoloyia yia tig urofeoelg

I, Hy: F(t) = G(t), Vt évava Hy : F(t) # G(t) yia touddyiotov éva t
» Tleploxn andpppng oe eminedo onpavukémrag o |Z] > z, /2
» p-value: 2P(Z > |z|) = 2(1 — ®(|z]))
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(ITpooeyyilotukr)) cuprniepacpatoloyia yia tig urofeoelg

I, Hy: F(t) = G(t), Vt évava Hy : F(t) # G(t) yia toudaxiotov éva t
» Tleploxn andpppng oe eminedo onpavukémrag o |Z] > z, /2
» p-value: 2P(Z > |z|) = 2(1 — ®(|2]))

Iy Hp: F(t) < G(t), Vt évava Hy : F(t) > G(t) yia toudaxiotov éva t
> Ilepiloyr) andppiyng oe erinedo onpavukotniag a: Z > z,
» p-value: P(Z > z) =1— ®(z)

I3 Hoy: F(t) > G(t), Vt évava H; : F(t) < G(t) ywa touhdayiotov éva ¢

orou
@ 2, 10 Ave « mocootaio onpeto ng N (0,1), 0 < a < 1
@ z n mapatnpndesioa tpn g £ oto deiypa
e ®(-) n ouvapton katavourg g N (0, 1)
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(ITpooeyyilotukr)) cuprniepacpatoloyia yia tig urofeoelg

I, Hy: F(t) = G(t), Vt évava Hy : F(t) # G(t) yia toudaxiotov éva t
» Tleploxn andpppng oe eminedo onpavukémrag o |Z] > z, /2
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Iy Hp: F(t) < G(t), Vt évava Hy : F(t) > G(t) yia toudaxiotov éva t
> Ilepiloyr) andppiyng oe erinedo onpavukotniag a: Z > z,
» p-value: P(Z > z) =1 — ®(2)
I3 Hoy: F(t) > G(t), Vt évava H; : F(t) < G(t) ywa touhdayiotov éva ¢
> Ileployn andppypng oe erinedo onpavukoniag a: 2 < —z,
» p-value: P(Z < z) = ®(z)
orou
@ 2, 10 Ave « mocootaio onpeto ng N (0,1), 0 < a < 1
@ z n mapatnpndesioa tpn g £ oto deiypa

e ®(-) n ouvapton katavourg g N (0, 1)
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Epappoyr)

Ot Babpot oto pdbnua Zratotikng oe 5U0 Sapopetika Tpnpata eivat:

e turpa 1: (7,8,6,9,4,2,6,5,8,9,10,4,5,7,4)

e twurpa 2: (6,5,3,7,9,8,6,9,10,5,2,3,7,8,9,7,4).
Na eAeyxOei oe eninedo onpavuxkdotmrag a = 5% av o1 Badpoi oto Tunpa
2 1elvouv va eivatl peyadutepol amd autoug Tev @ottntev oto Tpnua 1.
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Epappoyr)

e Eow X = (X1,...,X,,) ave§dpu)teg Kat 100VOpEG T. 1. TTOU
rieptypagouv myv Badporoyia tev gountev oto tuipa 1 (m = 15).
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Epappoyr)

e Eow X = (X1,...,X,,) ave§dpu)teg Kat 100VOpEG T. 1. TTOU
rieptypagouv myv Badporoyia tev gountev oto tuipa 1 (m = 15).
e Eow Y = (Y1,...,Y,) aveidpuieg Kat 106vopeg T.1. TOU

neptypagouv v Badbpoloyia v gotntev oto tuipa 2 (n = 17).
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Epappoyr)

e Eow X = (X1,...,X,,) ave§dpu)teg Kat 100VOpEG T. 1. TTOU
rieptypagouv myv Badporoyia tev gountev oto tuipa 1 (m = 15).
e Eow Y = (Y1,...,Y,) aveidpuieg Kat 106vopeg T.1. TOU

neptypagouv v Badbpoloyia v gotntev oto tuipa 2 (n = 17).

@ YroB¢toupe ot X; kat Y ave§aptnteg yia kdabe 7, j.

I1. MarnaoctapovAng Mn Iapapetpiky) LTATIOTIKL] 21/3/2020 17 / 20



Epappoyr)

e Eow X = (X1,...,X,,) ave§dpu)teg Kat 100VOpEG T. 1. TTOU
rieptypagouv myv Badporoyia tev gountev oto tuipa 1 (m = 15).
e Eow Y = (Y1,...,Y,) aveidpuieg Kat 106vopeg T.1. TOU

neptypagouv v Badbpoloyia v gotntev oto tuipa 2 (n = 17).
@ YroB¢toupe ot X; kat Y ave§aptnteg yia kdabe 7, j.

e Eoww F(t) n ouvapwon katavoprg tou X;, ¢ = 1,...,m.
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Epappoyr)

e Eow X = (X1,..., X)) ave§dpu)teg Kat 100vopeg T.1. ITOU
rieptypagouv myv Badporoyia tev gountev oto tuipa 1 (m = 15).

e Eow Y = (Y7,...,Y,) ave§apnteg kat 106vopeg T.11. TIOU
neptypagouv v Badbpoloyia v gotntev oto tuipa 2 (n = 17).

@ YmoB¢toupe ot X; kat Y aveSdptnteg yia kabe i, j.

e 'Eoww F(t) n ouvapwon katavopig ou X;, i = 1,...,m.

e Eow G(t) n ouvaptnon katavoprg wu Yj, j =1,...,n.
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Epappoyr)

Eow X = (X1,..., X)) ave§dpu)teg Kat 100VOpEG T. 1. TTOU
rieptypagouv myv Badporoyia tev gountev oto tuipa 1 (m = 15).
Eow Y = (Y1,...,Y,) aveldpuieg kat 106vopeg T. 1. TOU
neptypagouv v Badbpoloyia v gotntev oto tuipa 2 (n = 17).
YnoBétoupe ot X; kat Y; ave§aptnteg yia kabe i, j.

'Eow F'(t) n ouvapwon katavoprg tou X;, ¢ = 1,...,m.

‘Eow G(t) n ouvapon katavoprg wou Yy, j =1,...,n.

Hy: F(t) < G(t), Vt évavuwng Hy : F(t) > G(t), yia touddyiotov
éva t (mpoBAnna I1)
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Epappoyr)

Eow X = (X1,..., X)) ave§dpu)teg Kat 100VOpEG T. 1. TTOU
rieptypagouv myv Badporoyia tev gountev oto tuipa 1 (m = 15).
Eow Y = (Y1,...,Y,) aveldpuieg kat 106vopeg T. 1. TOU
neptypagouv v Badbpoldoyia v gotntav oto tuipa 2 (n = 17).
YnoBétoupe ot X; kat Y; ave§aptnteg yia kabe i, j.

'Eow F'(t) n ouvapwon katavoprg tou X;, ¢ = 1,...,m.

‘Eow G(t) n ouvapon katavoprg wou Yy, j =1,...,n.

Hy: F(t) < G(t), Vt évavuwng Hy : F(t) > G(t), yia touddyiotov
éva t (mpoBAnna I1)

Iooduvapei pe Hp : P(X; < Y1) < 1/2 évavu ing
Hy:P(X;<Y)>1/2

I1. IlartaotapovAng Mn Iapapetpiky) LTATIOTIKL] 21/3/2020 17 / 20



Epappoyr)

e Eow X = (X1,..., X)) ave§dpu)teg Kat 100vopeg T.1. ITOU
rieptypagouv myv Badporoyia tev gountev oto tuipa 1 (m = 15).

e Eow Y = (Y7,...,Y,) ave§apnteg kat 106vopeg T.11. TIOU
neptypagouv v Badbpoldoyia v gotntav oto tuipa 2 (n = 17).

@ YmoB¢toupe ot X; kat Y aveSdptnteg yia kabe i, j.

e 'Eoww F(t) n ouvapwon katavopig ou X;, i = 1,...,m.

e Eow G(t) n ouvaptnon katavoprg wu Yj, j =1,...,n.

e Hy: F(t) < G(t), Vt évavuing Hy : F(t) > G(t), yia touhdayiotov
éva t (mpoBAnna I1)

e Ioobuvapei pe Hy : P(X; < Y1) < 1/2 évavu g
Hy:P(X;<Y)>1/2

e H Hj onpaivetl 611 o1 Babpodoyieg oto tpfpa 1 (X;) eivat otoxaotka
peyadutepeg-ioeg (stochastically dominant) ano tig fabpoAoyieg oto
tnpa 2 (Y5)
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Egappoyr)

Babpog  turpa wdn Ry

1 2.00 1.00 1.50 —
2 2.00 2.00 1.50 1.50
3 3.00 2.00 3.50 3.50
4 3.00 2.00 3.50 3.50
5 4.00 1.00 6.50 —
6 4.00 1.00 6.50 —
7 4.00 1.00 6.50 -
8 4.00 2.00 6.50 6.50
9 5.00 1.00  10.50 -
10 5.00 1.00  10.50 -
11 5.00 2.00  10.50 10.50
12 5.00 2.00  10.50 10.50
13 6.00 1.00  14.50 -
14 6.00 1.00  14.50 —
15 6.00 2.00  14.50 14.50
16 6.00 2.00  14.50 14.50
17 7.00 1.00  19.00 —
18 7.00 1.00  19.00 —
19 7.00 2.00  19.00 19.00
20 7.00 2.00  19.00 19.00
21 7.00 2.00  19.00 19.00
22 8.00 1.00  23.50 —
23 8.00 1.00  23.50 —
24 8.00 200 2350  23.50
25 8.00 2.00 2350  23.50
26 9.00 1.00  28.00 -
27 9.00 1.00  28.00 -
28 9.00 2.00 2800  28.00
29 9.00 2,00 2800  28.00
30 9.00 2,00 2800  28.00
31 10.00 1.00  31.50 -
32 10.00 2,00 3150  31.50
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Egappoyr)

Babpog  turpa wdn Ry .
T 500 .00 150 @ Wilcoxon rank sum:
2 2.00 2.00 1.50 1.50
3 3.00 2.00 3.50 3.50 n
4 3.00 2.00 3.50 3.50 Winn = Z Ry
5 4.00 1.00 6.50 - :
6 4.00 1.00 6.50 - i=1
! igg ;:gg g::g 650 =1.5043.50+ ...+ 31.5 = 284.5
9 5.00 1.00  10.50 -
10 5.00 1.00  10.50 —
11 5.00 200 1050  10.50
12 5.00 2.00 1050  10.50
13 6.00 1.00  14.50 -
14 6.00 1.00  14.50 -
15 6.00 2.00 1450  14.50
16 6.00 2.00 1450  14.50
17 7.00 1.00  19.00 -
18 7.00 1.00  19.00 -
19 7.00 2.00 19.00  19.00
20 7.00 2.00 19.00  19.00
21 7.00 2.00 19.00  19.00
22 8.00 1.00  23.50 -
23 8.00 1.00  23.50 -
24 8.00 200 2350  23.50
25 8.00 200 2350  23.50
26 9.00 1.00  28.00 —
27 9.00 1.00  28.00 -
28 9.00 200 28.00  28.00
29 9.00 2.00 2800  28.00
30 9.00 2.00 2800  28.00
31 10.00 1.00  31.50 -
32 10.00 2.00 3150  31.50
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Egappoyr)

@ Wilcoxon rank sum:

n
LLZn,n = g I%FJJ
=1

Babpog  turpa wdn Ry

1 2.00 1.00 1.50
2 2.00 2.00 1.50 1.50
3 3.00 2.00 3.50 3.50
4 3.00 2.00 3.50 3.50
5 4.00 1.00 6.50 —
6 4.00 1.00 6.50 -
7 4.00 1.00 6.50 -
8 4.00 2.00 6.50 6.50
9 5.00 1.00  10.50 -

10 5.00 1.00  10.50
11 5.00 2.00  10.50 10.50
12 5.00 2.00  10.50 10.50
13 6.00 1.00  14.50 -
14 6.00 1.00  14.50 -
15 6.00 2.00  14.50 14.50
16 6.00 2.00  14.50 14.50
17 7.00 1.00  19.00 —
18 7.00 1.00  19.00 —
19 7.00 2.00  19.00 19.00
20 7.00 2.00  19.00 19.00
21 7.00 2.00  19.00 19.00
22 8.00 1.00  23.50 —
23 8.00 1.00  23.50 —
24 8.00 200 2350  23.50
25 8.00 2.00 2350  23.50
26 9.00 1.00  28.00 -
27 9.00 1.00  28.00 -
28 9.00 2.00 2800  28.00
29 9.00 2,00 2800  28.00
30 9.00 2,00 2800  28.00
31 10.00 1.00  31.50 -
32 10.00 2,00 3150  31.50

@ Mann-Whitney U:

I1. [Martactapou Mn [Mapaperpiky TaTOTKY

B n(n+1)

2

1.504+3.50 4 ...+ 31.5 = 284.5

=131.5
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Egappoyr)

@ Wilcoxon rank sum:

n
LLZn,n = g I%FJJ
=1

Babpog  turpa wdn Ry

1 2.00 1.00 1.50
2 2.00 2.00 1.50 1.50
3 3.00 2.00 3.50 3.50
4 3.00 2.00 3.50 3.50
5 4.00 1.00 6.50 —
6 4.00 1.00 6.50 -
7 4.00 1.00 6.50 -
8 4.00 2.00 6.50 6.50
9 5.00 1.00  10.50 -

10 5.00 1.00  10.50
11 5.00 2.00  10.50 10.50
12 5.00 2.00  10.50 10.50
13 6.00 1.00  14.50 -
14 6.00 1.00  14.50 -
15 6.00 2.00  14.50 14.50
16 6.00 2.00  14.50 14.50
17 7.00 1.00  19.00 —

18 7.00 1.00  19.00
19 7.00 2.00  19.00 19.00
20 7.00 2.00  19.00 19.00
21 7.00 2.00  19.00 19.00
22 8.00 1.00  23.50 —
23 8.00 1.00  23.50 —
24 8.00 200 2350  23.50
25 8.00 2.00 2350  23.50
26 9.00 1.00  28.00 -
27 9.00 1.00  28.00 -
28 9.00 2.00 2800  28.00
29 9.00 2,00 2800  28.00
30 9.00 2,00 2800  28.00
31 10.00 1.00  31.50 -
32 10.00 2,00 3150  31.50

[Inm,n - m,n

z =

@ Mann-Whitney U:

1.504+3.50 4 ...+ 31.5 = 284.5

ZEEZELtAEE =131.5

@ TIpooeyylotiky) edeyxoouvaptnon :

Wi — n(N +1)/2

V/n(N +1)(N —n)/12

284.5 — 280.5

V701.25

I1. Manaot Mn [Mapaperpiky TaTOTKY
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Egappoyr)

Babpog  turpa wdn Ry .

T 500 1.00 %o “*—@ Wilcoxon rank sum:

2 2.00 2.00 1.50 1.50

3 3.00 2.00 350 3.50 n

4 3.00 2.00 350 3.50 Winn = Z Ry

5 4.00 1.00 6.50 — ’ ; ’

6 4.00 1.00 6.50 - i=1

7 4.00 100 650 -

s 200 200 650 6.50 =1.50+350+...4+31.5 =284.5
9 5.00 1.00  10.50 -

10 5.00 1.00  10.50 - . .

11 5.00 200 1050 1050 @ Mann-Whitney U:

12 5.00 2.00 1050  10.50

13 6.00 1.00  14.50 - n(n+1)

14 6.00 1.00  14.50 - Unn=Wmnn— ——F==1315
15 6.00 2.00 1450  14.50 2

16 6.00 2.00 1450  14.50

17 7.00 1.00  19.00 — @ IIpooeyylotikn eAeyyxoouvdptnon:

18 7.00 1.00  19.00 -

19 7.00 2.00 19.00  19.00
20 7.00 2.00 19.00  19.00 5= Win —n(N +1)/2
21 7.00 2.00 19.00  19.00
22 8.00 1.00 2350 - \/n(N +1)(N —n)/12
23 8.00 1.00 2350 - 284.5 — 280.5
24 8.00 2.00 2350  23.50 = " ~0.15< 20,05 ~ 1.64
25 8.00 2,00 2350  23.50 V/701.25
26 9.00 1.00  28.00 -
27 9.00 1.00  28.00 -
28 900 200 2800 2800 @ p-value: P(Z > 0.15) =~ 0.44 > o = 0.05
29 9.00 2.00 2800  28.00
30 9.00 2.00 2800  28.00
31 10.00 1.00  31.50 -
32 10.00 200 3150  31.50
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Egappoyr)

Babpog  turpa wdn Ry .

1 2.00 1.00 150 @ Wilcoxon rank sum:

2 2.00 2.00 1.50 1.50

3 3.00 2.00 3.50 3.50 n

4 3.00 2.00 3.50 3.50 Winn = Z Ry

5 4.00 1.00 6.50 — :

6 4.00 1.00 6.50 — i=1

7 4.00 1.00 6.50 —

s 100 200 650 6.50 =1.50+3.504 ...+ 31.5 =284.5
9 5.00 100  10.50 -

10 5.00 100 10.50 — ; .

11 5.00 200 1050 1050 @ Mann-Whitney U:

12 5.00 2.00 1050  10.50

13 600  1.00  14.50 - n(n+1)

14 6.00 1.00 1450 — Unn=Wmnn— ——F—>=1315

15 6.00 200 1450  14.50 2

16 6.00 2.00 1450  14.50

17 7.00 1.00  19.00 — @ IIpooeyylotikn eAeyyxoouvdptnon:

18 7.00 1.00  19.00 -

19 7.00 200 19.00  19.00
20 7.00 200 19.00  19.00 5= Winn —n(N +1)/2
21 7.00 200 19.00  19.00
22 8.00 1.00 2350 - \/n(N +1)(N —n)/12
23 8.00 1.00 2350 — 284.5 — 280.5
24 8.00 2.00 2350  23.50 = " ~0.15< 2005 ~ 1.64
25 8.00 200 2350  23.50 v/701.25
26 9.00 100 28.00 —
27 9.00 100 28.00 —
28 900 200 2800 2800 @ p-value: P(Z > 0.15) =~ 0.44 > o = 0.05
29 9.00 2.00 2800  28.00
30 900 200 2800 2800 @ Aev amopputie Vv Ho évavtl ng Hi: ot pabpoi oto
31 10.00 100 31.50 — . , . . .
32 10.00 200 3150 3150 THNPa 2 dev eivat peyadutepot amno to tprpa 1

a = 0.05).
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Egpappoyn: Ziv R

@ o Tpdrtog: pe H1KkEG pag eVioAég

o [ tporog: péow tng base function: wilcox.test ()

beite 10 apyeio wilcoxon_sum_rank.R
[Tapatpnon
» H R unodoyidel to Mann-Whitney U (U,,,,) xat 6x1 1o Wilcoxon rank
sum (Wm,n)
» To p-value tou eAéyyou dev ennpedletat and avtd
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Egpappoyn: akpiBrg katavoun

@ YroAoylopog rmooootiaiou onpeiou g akplBoug KAatavopung tou

m,n
» gwilcox(p = 0.05, m = 17, n = 15, lower.tail = F)
» 171

e IIponyounévag oung unodoyioape ot Uy, , = 131.5

o Emnedr) 131.5 < 171, 6ev anoppirrtoupe v Hy, évavit ing Hi.

@ YroAdoylopog akpiBoug p-value:
» pwilcox(q = 131.5, m = 15, n = 17,lower.tail = F)

» 0.4408149

o Tlapatnprote 611 10 IPOCEYY10TIKO p-value mou unoAoyicape mpv
elvat apretd kovtd oto (axkpBeg) p-value

o [Ipocoxr): o1 MapAnAve CUVAPTICELS PITOPOUV va Kpaodpouv v R
av TOUAAX10TOV €vd €K TV M, N €Ival «IEYAAO».
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